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GRUPO PROFESIONAL: M3

ESPECIALIDAD:   CIENCIAS DEL TRABAJO

EJERCICIO

ADVERTENCIAS:
� No abra el cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo, introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente, rasgue el lomo derecho (ver figura esquina inferior
derecha)

� Este cuestionario consta de preguntas con cuatro respuestas alternativas, preguntas100 50

correspondientes a la parte y preguntas correspondientes a la parte Secomún 50 específica.

incluyen preguntas adicionales de reserva correspondientes al y al6 (3 temario común 3

programa específico) que serán valoradas en el caso de que se anule alguna de las 50 del
bloque correspondiente.

� Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario solicite su sustitución.

� El tiempo de realización de este ejercicio es de .100 minutos

� Todas las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor y las contestaciones erróneas se
penalizarán descontando un tercio del valor de una respuesta correcta. Las contestaciones en
blanco no penalizan.

� Se calificará con un máximo de 40 puntos, correspondiendo 20 puntos a cada una de las partes,
y siendo necesario obtener un mínimo de 20 para superar el ejercicio.

� Compruebe siempre que el número de respuesta que señale en la «Hoja de Examen» es el que
corresponde al número de pregunta del cuestionario.

� En cada pregunta existe una y sólo una respuesta correcta.

� Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.

� No se permite el uso de libro ni documentación alguna, móvil o ningún otro elemento
electrónico.

�SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA «HOJA DE EXAMEN» LEA MUY
ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURANAL DORSO DE LAMISMA.
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Proceso selectivo para ingreso, por el sistema general de acceso, como personal laboral fijo de los 

grupos profesionales M3, M2 y M1, E2 Y E1 convocado por Resolución de la Subsecretaría del 

ministerio de 17 de julio de 2024 (BOE 24 de julio 2024). 

 

GRUPO PROFESIONAL M3 – CIENCIAS DEL TRABAJO (TURNO LIBRE) 

 

EXAMEN PARTE COMÚN 

 

1. Según el artículo 41 del texto refundido del Estatuto Básico del Empleado Público (en 

adelante, TREBEP), ¿en qué circunstancias un miembro de la Junta de Personal o 

Delegado de Personal puede ser trasladado o sancionado por causas relacionadas con 

el ejercicio de su mandato representativo? 

A) Solo durante el año siguiente al fin de la vigencia de su mandato, con la autorización del 

órgano superior. 

B) Los miembros de las Juntas de Personal y Delegados de Personal no pueden ser 

trasladados ni sancionados por causas relacionadas con el ejercicio de su mandato 

representativo, ni durante su vigencia ni el año siguiente a su extinción, excepto cuando se 

produzca una revocación o dimisión del mandato. 

C) Solo pueden ser trasladados o sancionados por causas disciplinarias graves durante su 

mandato representativo, y solamente con la aprobación de un comité interno independiente. 

D) Los miembros de la Junta de Personal pueden ser sancionados o trasladados sin 

restricciones durante su mandato, siempre que existan razones organizativas o funcionales 

debidamente justificadas. 

 

2. ¿Qué condiciones deben cumplir los sindicatos para promover la celebración de 

elecciones a delegados y Juntas de Personal según el artículo 43 del TREBEP? 

A) Solo los sindicatos más representativos a nivel estatal tienen derecho a promover elecciones 

a delegados y Juntas de Personal, independientemente de la unidad electoral o su ubicación. 

B) Los sindicatos que, sin ser más representativos, hayan conseguido al menos el 10% de los 

representantes en el conjunto de las Administraciones Públicas, podrán promover 

elecciones, sin embargo, no será aplicable a los sindicatos más representativos a nivel 

estatal. 

C) Los sindicatos más representativos a nivel estatal, los sindicatos más representativos a nivel 

de comunidad autónoma, y los sindicatos que hayan obtenido al menos el 10% en la unidad 

electoral en la que se pretende promover las elecciones, podrán promoverlas, siempre que 

se cumpla lo previsto en los artículos 6 y 7 de la Ley Orgánica 11/1985 de Libertad Sindical. 

D) Los funcionarios de la unidad electoral podrán promover la celebración de elecciones a 

delegados y Juntas de Personal. 

 

3. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en relación con las fuentes del derecho 

comunitario? 

A) Los reglamentos son normas vinculantes únicamente para los Estados miembros a los que 

están dirigidos. 

B) Las directivas tienen efecto directo horizontal desde el momento de su adopción por las 

instituciones de la Unión. 

C) Los principios generales del derecho comunitario son considerados fuentes del derecho 

originario. 

D) Los tratados constitutivos de la Unión Europea constituyen el fundamento del derecho 

comunitario y tienen carácter supremo sobre otras normas de la UE. 
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4. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en relación con los contratos de obras, 

según los artículos 120 a 127 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector 

Público? 

A) Los contratos menores de obras no pueden exceder de 60.101,21 euros. 

B) Las obras de conservación y mantenimiento tienen el mismo carácter que las de reparación 

simple. 

C) La adjudicación de un contrato de obras puede realizarse sin la elaboración previa del 

proyecto correspondiente. 

D) Los proyectos de obras de primer establecimiento, reforma o gran reparación inferiores a 

120.202,42 euros pueden tener requisitos documentales simplificados. 

 

5. ¿Qué medida debe adoptar el Gobierno en caso de que una huelga en sectores de 

servicios esenciales afecte gravemente la economía nacional o los derechos de los 

ciudadanos, según dispone recoge el Real Decreto-ley 17/1977 sobre el derecho de 

huelga? 

A) Suspender automáticamente la huelga para proteger los intereses económicos. 

B) Imponer arbitraje obligatorio con el fin de restablecer la normalidad en los servicios 

esenciales. 

C) Permitir que los servicios esenciales continúen operando sin intervención alguna para evitar 

conflictos. 

D) Negociar exclusivamente con los sindicatos para resolver el conflicto, sin intervención 

estatal. 

 

6. ¿Cuál es el principal mecanismo jurídico para el control de los Presupuestos Generales 

del Estado en España?  

A) El control interno realizado por la Intervención General de la Administración del Estado 

(IGAE). 

B) El control externo a través del Tribunal de Cuentas. 

C) La supervisión directa por el Congreso de los Diputados en cada etapa de la aprobación 

presupuestaria. 

D) La combinación de las funciones de la Autoridad Independiente de Responsabilidad Fiscal 

(AIReF) y el Tribunal de Cuentas. 

 

7. ¿Qué establece el artículo 134 de la Constitución Española en relación con la elaboración 

de los Presupuestos Generales del Estado? 

A) El Gobierno puede aprobar la Ley de Presupuestos sin necesidad de intervención 

parlamentaria. 

B) El Congreso tiene el derecho exclusivo de elaborar los Presupuestos Generales del Estado, 

mientras el Gobierno solo los ejecuta. 

C) El Gobierno es el encargado de elaborar los Presupuestos Generales del Estado, mientras 

que el examen y la aprobación corresponden a las Cortes Generales. 

D) La ejecución presupuestaria queda completamente en manos del Parlamento, sin 

intervención del Gobierno. 

 

8. ¿Qué procedimiento deben seguir los Delegados de Prevención en caso de riesgo grave 

e inminente para la seguridad de los trabajadores, según la Ley de Prevención de Riesgos 

Laborales (en adelante, LPRL)? 

A) Deben esperar instrucciones del empresario antes de actuar para evitar sanciones. 

B) Pueden paralizar la actividad por decisión mayoritaria de los delegados, siempre que no sea 

posible convocar al comité de seguridad en el plazo requerido. 

C) Deben consultar directamente con la Inspección de Trabajo para determinar el riesgo antes 

de adoptar medidas. 

D) Pueden paralizar los trabajos sólo si el comité de seguridad lo aprueba de forma unánime.  
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9. De acuerdo con el artículo 7 de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo para la igualdad 

efectiva de mujeres y hombre, cualquier comportamiento, verbal o físico, de naturaleza 

sexual que tenga el propósito o produzca el efecto de atentar contra la dignidad de una 

persona, en particular cuando se crea un entorno intimidatorio, degradante u ofensivo 

constituye: 

A) Acoso por razón de sexo, pero no es discriminatorio 

B) Acoso sexual e infracción grave 

C) Acoso por razón de sexo y conducta discriminatoria 

D) Acoso sexual y conducta discriminatoria  

 

10. De acuerdo con el artículo 64 de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo para la igualdad 

efectiva de mujeres y hombre el Plan de Igualdad en la Administración General del 

Estado: 

A) Lo aprueba el Gobierno al inicio de cada legislatura. 

B) Puede ser objeto de negociación con la Junta de Personal y el Comité de Empresa. 

C) Los principios generales del Plan los aprueba la Secretaria de Estado de Función Pública y 

posteriormente cada Ministerio los desarrolla en documento independiente. 

D) Es objeto de negociación en el ámbito de la Comisión Paritaria del IV Convenio Único de la 

AGE. 

 

11. De acuerdo con el artículo 2 del Texto Refundido de la Ley General de Derechos de las 

Personas con Discapacidad y de su Inclusión Social, aprobada por Real decreto 

Legislativo 1/2013, de 29 de noviembre, se entiende por accesibilidad universal: 

A) Es la actividad por la que se conciben o proyectan desde el origen, y siempre que ello sea 

posible, entornos, procesos, bienes, productos, servicios, objetos, instrumentos, programas, 

dispositivos o herramientas, de tal forma que puedan ser utilizados por todas las personas, 

en la mayor extensión posible, sin necesidad de adaptación ni diseño especializado. 

B) Son las modificaciones y adaptaciones necesarias y adecuadas del ambiente físico, social y 

actitudinal a las necesidades específicas de las personas con discapacidad que no 

impongan una carga desproporcionada o indebida, cuando se requieran en un caso 

particular de manera eficaz y práctica, para facilitar la participación y para garantizar a las 

personas con discapacidad el goce o ejercicio, en igualdad de condiciones con las demás, 

de todos los derechos. 

C) Es la condición que deben cumplir los entornos, procesos, bienes, productos y servicios, así 

como los objetos, instrumentos, herramientas y dispositivos para ser comprensibles, 

utilizables y practicables por todas las personas en condiciones de seguridad y comodidad 

y de la forma más autónoma y natural posible. 

D) Es el principio en virtud del cual la sociedad promueve valores compartidos orientados al 

bien común y a la cohesión social, permitiendo que todas las personas con discapacidad 

tengan las oportunidades y recursos necesarios para participar plenamente en la vida 

política, económica, social, educativa, laboral y cultural, y para disfrutar de unas condiciones 

de vida en igualdad con los demás. 

 

12. De acuerdo con el artículo 25 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre de transparencia, 

acceso a la información pública y buen gobierno, las disposiciones sobre buen gobierno 

se aplican, en el ámbito de la Administración General del Estado a: 

A) Subdirectores Generales. 

B) Funcionarios interinos. 

C) Funcionarios de carrera exclusivamente. 

D) Directores Generales. 
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13. De acuerdo con el artículo 20 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre de transparencia, 

acceso a la información pública y buen gobierno, la resolución en la que se conceda o 

deniegue el acceso a la información pública deberá notificarse al solicitante y a los 

terceros afectados que así lo hayan solicitado en el plazo máximo de: 

A) 1 mes y podrá ampliarse por 15 días en el caso de que el volumen o la complejidad de la 

información que se solicita así lo hagan necesario y previa notificación al solicitante. 

B) 1 mes sin posibilidad de ampliación. 

C) 1 mes y podrá ampliarse por otro mes en el caso de que el volumen o la complejidad de la 

información que se solicita así lo hagan necesario y previa notificación al solicitante. 

D) 45 días sin posibilidad de ampliación. 

 

14. De acuerdo con el artículo 24 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre de transparencia, 

acceso a la información pública y buen gobierno, frente a toda resolución expresa o 

presunta en materia de acceso a la información pública podrá interponerse con carácter 

potestativo y previo a su impugnación en vía contencioso-administrativa: 

A) Un recurso de alzada ante el Ministerio de Hacienda, previo a su impugnación en vía 

contencioso-administrativa. 

B) No cabe recurso en vía administrativa o judicial. 

C) Contra las resoluciones dictadas por cualquiera de los órganos previstos en el artículo 2 de 

la Ley sólo cabrá la interposición de recurso contencioso-administrativo. 

D) Una reclamación con carácter potestativo y previo a su impugnación en vía contencioso-

administrativa. 

 

15. ¿Cuál de los siguientes NO es uno de los 17 objetivos de desarrollo sostenible que recoge 

la Agenda 2030? 

A) Salud y bienestar para todas las edades. 

B) Infraestructuras, industrialización e innovación. 

C) Turismo ecológico. 

D) Energía. 

 

16. ¿En el seno de qué organización internacional se aprobó la Agenda 2030? 

A) Organización de Naciones Unidas. 

B) Unión Europea. 

C) Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico. 

D) Organización Internacional del Trabajo. 

 

17. ¿Qué entendemos por Gobierno Abierto? 

A) Es una herramienta para la mejora de la regulación mediante la cual se sistematiza y ordena 

la información importante para valorar el impacto de una iniciativa normativa con el fin de 

ayudar en el proceso de su aprobación. 

B) Es un plan para mejorar las condiciones de participación de la ciudadanía y de las 

organizaciones representativas de intereses colectivos en el diseño, ejecución y evaluación 

de planes y programas públicos, en órganos consultivos y a través de medios electrónicos y 

de redes sociales. 

C) Es el diseño, impulso y seguimiento de las actuaciones para reducir las cargas 

administrativas y regulatorias, y simplificar los procedimientos administrativos. 

D) Es una cultura de gobernanza que promueve los principios de transparencia, integridad, 

rendición de cuentas y participación de las partes interesadas en apoyo de la democracia y 

el crecimiento inclusivo. 
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18. De acuerdo con el artículo 142 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico 

del Sector Público, señale entre las siguiente, aquella técnica que NO se define como de 

colaboración entre Administraciones Publicas: 

A) El suministro de información, datos, documentos o medios probatorios que se hallen a 

disposición del organismo público o la entidad al que se dirige la solicitud y que la 

Administración solicitante precise disponer para el ejercicio de sus competencias. 

B) La creación y mantenimiento de sistemas integrados de información administrativa con el fin 

de disponer de datos actualizados, completos y permanentes referentes a los diferentes 

ámbitos de actividad administrativa en todo el territorio nacional. 

C) La elaboración de instrucciones para el funcionamiento interno de la Administración de que 

se trate, o en su caso del Organismo autónomo o entidad con personalidad jurídica propia. 

D) El deber de asistencia y auxilio, para atender las solicitudes formuladas por otras 

Administraciones para el mejor ejercicio de sus competencias, en especial cuando los 

efectos de su actividad administrativa se extiendan fuera de su ámbito territorial. 

 

19. ¿Qué derecho goza de una especial protección en los tribunales pudiéndose solicitar un 

procedimiento preferente y sumario? Señale la respuesta CORRECTA: 

A) Derecho a la propiedad privada. 

B) Derecho a elegir libremente la residencia y a circular por el territorio nacional. 

C) Derecho a la negociación colectiva. 

D) Derecho a la protección de la salud. 

 

20. En relación con los estados de alarma, excepción y de sitio, señale la respuesta 

CORRECTA, según la Constitución Española: 

A) El estado de alarma será declarado por el Gobierno mediante real decreto por un plazo 

máximo de 15 días. 

B) El estado de alarma será declarado por el Gobierno previa autorización del Congreso de los 

Diputados. 

C) El estado de excepción será declarado por el Gobierno dando cuenta al Congreso de los 

Diputados. 

D) El estado de sitio será declarado por el Gobierno mediante real decreto acordado en Consejo 

de Ministros. 

 

21. De acuerdo con lo establecido por el artículo 149.1 de la Constitución, el Estado tiene 

competencia exclusiva sobre la siguiente materia: 

A) La gestión en materia de medioambiente. 

B) Puertos deportivos. 

C) Nacionalidad, inmigración, emigración, extranjería y derecho de asilo. 

D) Los montes y aprovechamientos forestales. 

 

22. ¿En qué Tratado europeo se introduce la figura del Alto Representante de la Política 

Exterior   y de Seguridad Común, que será el Secretario General del Consejo de La Unión 

Europea?: 

A) El Tratado de Ámsterdam. 

B) El Tratado de Lisboa. 

C) El Tratado de Maastricht. 

D) El Tratado de Niza. 
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23. De acuerdo con el TREBEP, ¿cuál de los siguientes empleados públicos cumple las 

características de un funcionario interino? 

A) Aquellos vinculados a una Administración Pública por una relación estatutaria regulada por 

el Derecho Administrativo para el desempeño de servicios profesionales retribuidos de 

carácter permanente. 

B) Personal eventual. 

C) Aquellos nombrados para la ejecución de programas de carácter temporal, que no podrán 

tener una duración superior a tres años, ampliable hasta doce meses más por las leyes de 

Función Pública. 

D) Aquellos que firman un contrato de trabajo formalizado por escrito para prestar sus servicios. 

 

24. De acuerdo con el TREBEP, ¿qué son las retribuciones diferidas?: 

A) Indemnizaciones correspondientes por razón del servicio. 

B) Retribuciones complementarias por servicios extraordinarios prestados fuera de la jornada 

normal de trabajo. 

C) Retribuciones complementarias que premian el grado de interés, iniciativa o esfuerzo con 

que el funcionario desempeña su trabajo y el rendimiento o resultados obtenidos. 

D) Son aportaciones a planes de pensiones de empleo o contratos de seguro colectivos que 

incluyen la cobertura de la contingencia de jubilación. 

 

25. Señale la respuesta CORRECTA de acuerdo con el TREBEP, respecto al acceso al empleo 

público de nacionales de otros Estados: 

A) Los extranjeros que residan en España podrán acceder a las Administraciones Públicas, 

como personal laboral, en igualdad de condiciones que los españoles. 

B) Los nacionales de los Estados miembros de la Unión Europea podrán acceder, como 

personal funcionario, en igualdad de condiciones que los españoles a todos los empleos 

públicos. 

C) Los nacionales de los Estados miembros de la Unión Europea no podrán acceder a empleos 

públicos que directa o indirectamente impliquen una participación en el ejercicio del poder 

público o en las funciones que tienen por objeto la salvaguardia de los intereses del Estado 

o de las Administraciones Públicas. 

D) Las administraciones locales podrán eximir del requisito de la nacionalidad, por razones de 

interés general, para el acceso a la condición de personal funcionario. 

 

26. Señale cuál de estas afirmaciones es la CORRECTA en el caso de que el Rey o la Reina 

estuvieran incurso/a en una situación que hiciere imposible el ejercicio de su autoridad: 

A) Será designado un tutor por el Presidente del Tribunal Supremo. 

B) Abdicará a favor del sucesor legítimo. 

C) El Presidente del Congreso designará el Regente. 

D) Se aplicará el sistema de Regencia establecido en la Constitución siempre que la existencia 

de tal situación sea reconocida por las Cortes Generales. 

 

27. El Congreso de los Diputados está formado por un total de: 

A) Un máximo de 400 y un mínimo de 300 diputados determinándose el número exacto en el 

Decreto de convocatoria de elecciones. 

B) 350 diputados repartidos entre las circunscripciones electorales, en cada Decreto de 

convocatoria de elecciones, según criterios de población. 

C) 350 diputados correspondiendo a cada circunscripción electoral el número fijo de diputados 

señalado en la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, del Régimen Electoral General. 

D) 350 diputados repartidos por provincias, correspondiendo a cada provincia el número de 

diputados que determina la Asamblea de la Comunidad Autónoma a la que pertenece. 
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28. Los Reglamentos delegados son disposiciones normativas que completan o modifican 

determinados elementos no esenciales de un Reglamento previo, dictados por: 

A) El Consejo de la Unión. 

B) La Comisión Europea. 

C) Los órganos legislativos de los Estados Miembros. 

D) Comisiones del Parlamento Europeo. 

 

29. Señale cuál de estas afirmaciones es la CORRECTA en relación con las Fuentes del 

Derecho Administrativo, según clasificación en Fuentes directas y Fuentes Indirectas: 

A) Los Principios generales del derecho, son Fuentes indirectas. 

B) Se considera que los Reglamentos contenidos en Decretos del Gobierno, Órdenes de 

Comisiones Delegadas del Gobierno y Órdenes Ministeriales, son Fuentes directas. 

C) Los Tratados Internacionales publicados en el B.O.E. son Fuentes indirectas. 

D) La costumbre es Fuente indirecta. 

 

30. Señale cual de estas afirmaciones es la CORRECTA en relación con la Jerarquía 

normativa regulada en el artículo 9.3 de la Constitución española de 1978 y el artículo 1.2 

del Código Civil: 

A) Las normas que ostentan el mismo rango no siempre tienen la misma fuerza normativa. 

B) Las normas de rango inferior prevalecen y se imponen sobre las de rango superior.  

C) Las leyes y las disposiciones del Gobierno con rango de Ley (Decretos-Leyes y Decretos 

Legislativos), se encuentran en la cúspide de la jerarquía normativa. 

D) Carecerán de validez las disposiciones que contradigan otra de rango superior. 

 

31. Según lo dispuesto en el artículo 30 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 

Administrativo Común de las Administraciones Públicas, salvo que por Ley o en el 

Derecho de la Unión Europea se disponga otro cómputo, cuando los plazos se señalen 

por horas: 

A) Son hábiles todas las horas del día, aunque este sea inhábil, si están dentro del plazo. 

B) Los plazos expresados por horas pueden tener una duración superior a veinticuatro horas.  

C) Los plazos expresados por horas se contarán desde el día siguiente a aquel en que tenga 

lugar la notificación o publicación del acto de que se trate. 

D) Se entiende que éstas son hábiles, siendo hábiles todas las horas de un día hábil.  

 

32. Según lo dispuesto en el artículo 32 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 

Administrativo Común de las Administraciones Públicas, señale cual de estas 

afirmaciones es la correcta, en relación con la ampliación de los plazos establecidos por 

la Administración:  

A) La Administración puede ampliar los plazos establecidos, aunque hayan vencido, siempre y 

cuando sea para favorecer el interés general.  

B) La Administración, salvo precepto en contrario, puede conceder de oficio o a petición de los 

interesados, una ampliación de los plazos establecidos, aun no vencidos. 

C) Los acuerdos sobre ampliación de plazos o sobre su denegación son susceptibles de 

recurso. 

D) La ampliación del plazo no puede exceder de un tercio de los mismos, si las circunstancias 

lo aconsejan y con ello no se perjudican derechos de tercero. 
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33. Según lo dispuesto en los artículos 48, 49 y 50 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del 

Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, indique cual de 

estas afirmaciones es la correcta, en relación con la anulabilidad y nulidad de pleno 

derecho, de los actos administrativos: 

A) El defecto de forma sólo determinará la anulabilidad cuando el acto carezca de los requisitos 

formales indispensables para alcanzar su fin o dé lugar a la indefensión de los interesados. 

B) La realización de actuaciones administrativas fuera del tiempo establecido para ellas 

siempre implicará la anulabilidad del acto. 

C) La nulidad o anulabilidad de un acto implicará la de los sucesivos en el procedimiento, 

aunque sean independientes del primero. 

D) Los actos nulos, aunque contengan los elementos constitutivos de otro distinto no producirán 

los efectos de éste. 

 

34. Según lo dispuesto en el artículo 95 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 

Administrativo Común de las Administraciones Públicas, indique cual de estas 

afirmaciones es la correcta en relación con la caducidad del procedimiento: 

A) En los procedimientos iniciados a solicitud del interesado, cuando se produzca su 

paralización por causa imputable al mismo, transcurrido un mes, se producirá la caducidad 

del mismo. 

B) La caducidad no producirá por sí sola la prescripción de las acciones del particular o de la 

Administración, pero los procedimientos caducados no interrumpirán el plazo de 

prescripción. 

C) En los procedimientos iniciados a solicitud del interesado, cuando se produzca su 

paralización por causa imputable al mismo, transcurridos seis meses, se producirá la 

caducidad del mismo. 

D) La caducidad producirá por sí sola la prescripción de las acciones del particular o de la 

Administración. 

 

35. Según los artículos 1 y 2 del IV Convenio colectivo único para el personal laboral de la 

Administración General del Estado, ¿Qué colectivo está excluido de su ámbito de 

aplicación?: 

A) El personal laboral sin titulación. 

B) El personal laboral que presta servicios en el exterior. 

C) El personal laboral de la Administración de la Seguridad Social, incluido, en el caso del 

Instituto de Gestión Sanitaria (INGESA). 

D) El personal de la Administración de Justicia no transferida. 
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36. Según el artículo 95 del IV Convenio colectivo único para el personal laboral de la 

Administración General del Estado, ¿cuál de estas afirmaciones es la CORRECTA, en 

relación con los tipos de excedencia del personal laboral?: 

A) A los trabajadores o trabajadoras en la situación de excedencia voluntaria por interés 

particular les será computable el tiempo de permanencia a efectos de antigüedad y de 

promoción. 

B) Será declarado en excedencia voluntaria por incompatibilidad el personal laboral temporal, 

cualquiera que sea el tiempo de servicios que haya prestado, en aplicación de la normativa 

en materia de incompatibilidades. 

C) La concesión de la excedencia voluntaria por interés particular está subordinada a las 

necesidades del servicio debidamente motivadas, sin que pueda autorizarse a solicitud del 

personal laboral cuando se le esté instruyendo un expediente disciplinario y hasta que no 

haya cumplido la sanción que, en su caso, se le hubiera impuesto. 

D) La excedencia voluntaria por interés particular podrá solicitarse por el personal laboral fijo 

con, al menos, dos años de antigüedad continuada e inmediatamente anterior a la fecha de 

la solicitud, siempre que sea en la Administración General del Estado en el ámbito del 

presente Convenio. 

 

37. Según el artículo 35 del IV Convenio colectivo único para el personal laboral de la 

Administración General del Estado, ¿cuál es el procedimiento ordinario de provisión de 

puestos de trabajo?: 

A) El Concurso de traslados abierto y permanente interdepartamental. 

B) La Oferta de Empleo Público. 

C) El Concurso de traslados departamental. 

D) La Promoción interna. 

 

38. Según el artículo 8 del IV Convenio colectivo único para el personal laboral de la 

Administración General del Estado, ¿qué titulación se exige para el acceso al Grupo 

profesional M1? 

A) El Título de Bachiller o Técnico o equivalentes.  

B) El Título de Graduado en Educación Secundaria Obligatoria o Título Profesional Básico o 

equivalentes. 

C) El Título clasificado en el Nivel 3 del Marco Español de Cualificaciones para la Educación 

Superior o equivalentes.  

D) El Título clasificado en el Nivel 1 del Marco Español de Cualificaciones para la Educación 

Superior o equivalentes. 

 

39. Indique cual de estas afirmaciones es la correcta, en relación con la estructura de los 

presupuestos del sector Público estatal, según el artículo 39 de la Ley 47/2003, de 26 de 

diciembre, General Presupuestaria: 

A) La estructura de los Presupuestos Generales del Estado y de sus anexos se determinará 

por el Ministerio de Hacienda. 

B) La estructura de los Presupuestos Generales del Estado se determinará por el Ministerio de 

Economía, Comercio y Empresa. 

C) La estructura de los Presupuestos Generales del Estado se determinará por las Cortes 

Generales, requiriendo una mayoría de 3/5 partes de ambas Cámaras. 

D) La estructura de los Presupuestos Generales del Estado se determinará conjuntamente por 

el Ministerio de Economía, Comercio y Empresa y las Entidades Gestoras de la Seguridad 

Social. 
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40. Indique cuál de estas afirmaciones es la CORRECTA, en relación con la definición de los 

presupuestos del sector Público estatal, según el artículo 32 de la Ley 47/2003, de 26 de 

diciembre, General Presupuestaria: 

A) Los Presupuestos Generales del Estado los constituye el conjunto de las obligaciones 

estatales de ámbito social, de cada una de las entidades que forman parte del sector público 

empresarial. 

B) Los Presupuestos Generales del Estado constituyen el conjunto de liquidaciones tributarias 

a fiscalizar, correspondientes a los ejercicios anteriores, por cada una de las entidades que 

forman parte de la Administración General del Estado. 

C) Los Presupuestos Generales del Estado constituyen el conjunto de los devengos tributarios 

a liquidar durante el ejercicio por cada una de las entidades que forman parte del sector 

público empresarial. 

D) Los Presupuestos Generales del Estado constituyen la expresión cifrada, conjunta y 

sistemática de los derechos y obligaciones a liquidar durante el ejercicio por cada uno de los 

órganos y entidades que forman parte del sector público estatal. 

 

41. Indique cuál de estas afirmaciones es la CORRECTA con relación al derecho de reunión 

reconocido en la Constitución Española: 

A) No tiene la consideración de derecho fundamental. 

B) Se encuentra regulado en la Ley Orgánica 9/1983, de 15 de julio, reguladora del derecho de 

reunión. 

C) Es un principio rector de la política social. 

D) Se encuentra regulado en la Ley 9/1983, de 15 de abril, reguladora del derecho de reunión. 

 

42. Indique cuál de estas afirmaciones es la CORRECTA con relación al derecho a disfrutar 

de una vivienda digna, recogido en la Constitución Española:  

A) Es un derecho fundamental.  

B) Debe ser regulado por ley orgánica. 

C) Forma parte de los principios rectores de la política social y económica. 

D) Puede ser objeto de tutela por recurso de amparo ante el Tribunal Constitucional. 

 

43. Indique cuál de estas afirmaciones es la CORRECTA con relación a las abdicaciones en 

la Jefatura del Estado: 

A) Se aprueban por ley ordinaria a iniciativa del Senado. 

B) Son competencia exclusiva y discrecional de las personas titulares de la Jefatura del Estado. 

C) Se resuelven por ley orgánica. 

D) Se resuelven por Real Decreto del Presidente del Gobierno. 

 

44. Las Delegaciones del Gobierno, ¿a qué Ministerio están adscritas orgánicamente? 

A) Al Ministerio de la Presidencia, Justicia y Relaciones con las Cortes.  
B) Al Ministerio de Política Territorial y Memoria Democrática. 
C) Al Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas. 
D) Al Ministerio del Interior. 

 

45. Indique cuál de estas afirmaciones es la CORRECTA con relación a los conflictos de 

competencia que opongan al Estado con una Comunidad Autónoma: 

A) Pueden ser suscitados por cualquier persona física o jurídica en todos los casos.  

B) Pueden únicamente interponerse contra normas de rango de ley del Estado o de las 

Comunidades Autónomas. 

C) Pueden ser suscitados por el Gobierno o por los órganos colegiados ejecutivos de las 

Comunidades Autónomas en los conflictos positivos.  

D) Se resuelven por la jurisdicción contencioso- administrativa. 
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46. Indique cuál de estas afirmaciones es la CORRECTA con relación a la composición del 

Senado, según establece la Constitución Española: 

A) A cada isla o agrupación de ellas, con Cabildo o Consejo Insular, le corresponden dos 

senadores.  

B) Las poblaciones de Ceuta y Melilla elegirán cada una de ellas a un senador. 

C) Las Comunidades Autónomas designarán dos senadores y otro más por cada millón de 

habitantes.  

D) En cada provincia se elegirán cuatro senadores. 

 

47. Indique cuál de estas afirmaciones es la CORRECTA con relación a quien le corresponde 

la autorización de los referéndums: 

A) Al Congreso de los Diputados, a propuesta del Presidente del Gobierno. 

B) Al Senado, a propuesta del Presidente del Gobierno. 

C) A las Cortes Generales en sesión conjunta de Congreso de los Diputados y Senado. 

D) Al Consejo de Ministros, a propuesta del Presidente del Gobierno. 

 

48. Indique cuál de estas afirmaciones es la CORRECTA con relación a qué funciones tiene 

el Gobierno: 

A) La aprobación de los Presupuestos Generales del Estado. 

B) La evaluación, inspección y control de centros y establecimientos sanitarios. 

C) Dirigir la política interior y exterior, la Administración civil y militar y la defensa del Estado. 

Ejerce la función ejecutiva y la potestad reglamentaria de acuerdo con la Constitución y las 

leyes. 

D) Velar por el correcto funcionamiento que la Constitución y las leyes atribuyen al Poder 

Judicial. 

 

49. El Gobierno responde solidariamente en su gestión política ante el Congreso de los 

Diputados. De las relaciones entre el Gobierno y las Cortes Generales, indique cuál es la 

afirmación CORRECTA: 

A) La moción de censura deberá ser propuesta al menos por un tercio de los Diputados y habrá 

que incluir un candidato a la Presidencia del Gobierno. 

B) La moción de censura no podrá ser votada hasta que transcurran diez días desde su 

presentación. En los dos primeros días de dicho plazo podrán presentarse mociones 

alternativas. 

C) Si la moción de censura no fuere aprobada por el Congreso, sus signatarios podrán 

presentar otra durante el mismo período de sesiones. 

D) El Congreso de los Diputados puede exigir la responsabilidad política del Gobierno mediante 

la adopción por mayoría absoluta de la moción de censura. 

 

50. ¿A qué Dirección General le corresponde el impulso, la coordinación y el seguimiento de 

los planes de Gobierno Abierto de los departamentos ministeriales, en iniciativas 

orientadas al desarrollo de los principios de la transparencia, la participación ciudadana, 

la rendición de cuentas y la colaboración? 

A) Dirección General de Agenda 2030. 

B) Dirección General de la Función Pública. 

C) Dirección General de Gobernanza Pública. 

D) La Dirección General de Ciudadanía. 
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EXAMEN PARTE ESPECÍFICA 

 

51. Los trabajadores contratados a tiempo parcial: 

A) Deberán registrar la jornada de trabajo y su incumplimiento se presumirá celebrado a jornada 

completa, salvo prueba en contrario que acredite el carácter parcial de los servicios.  

B) Deberán registrar la jornada semanal al finalizar la semana.  

C) No es preceptivo registrar la jornada salvo en caso de realizar horas extraordinarias. 

D) Es preceptivo registrar la jornada mensual sólo en caso de realizar horas complementarias. 

 

52. ¿Cuáles son los elementos característicos del contrato fijo- discontinuo? 

A) Es temporal y se precisa formalizar por escrito.  

B) Es de carácter indefinido y no precisa formalizarse por escrito.  

C) Es de carácter indefinido precisando formalizarse por escrito sólo si hubiera horas 

complementarias.  

D) Es de carácter indefinido, se deberá formalizar necesariamente por escrito y deberá reflejar 

los elementos esenciales de la actividad laboral, entre otros, la duración del periodo de 

actividad, la jornada y su distribución horaria, si bien estos últimos podrán figurar con 

carácter estimado. 

 

53. El salario en especie en el régimen laboral de los empleados del hogar: 

A) Serán el que acuerden las partes en una cuantía no superior al 40 % del SMI a descontar 

del ingreso líquido sobre una base del SMI.  

B) Se podrá descontar de la cuantía líquida del SMI la valoración del salario en especie, 

debiendo alcanzar el SMI a jornada completa.  

C) Se podrá descontar por tales conceptos el porcentaje que las partes acuerden, siempre y 

cuando quede garantizado el pago en metálico, al menos, de la cuantía del salario mínimo 

interprofesional en cómputo mensual y sin que de la suma de los diversos conceptos pueda 

resultar un porcentaje de descuento superior al 30 por 100 del salario total. 

D) No se deberá incluir en el recibo de salario. 

 

54. La consolidación del complemento salarial vinculado al puesto de trabajo es:  

A) Nunca tendrá carácter consolidable.  

B) No tiene el carácter de consolidables, salvo acuerdo en contrario entre las partes.  

C) Es consolidable siempre. 

D) Es consolidable en los casos que el trabajador lo solicite.  

 

55. En materia de jornada de trabajo, ¿cuántas horas mediarán entre el final de una jornada 

y el comienzo de la siguiente?  

A) Mínimo 12 horas.  

B) Máximo 10 horas.  

C) Mínimo 11 horas.  

D) Empresa y trabajador pueden pactar periodos de descanso de 8 horas. 

 

56. En caso de movilidad funcional que suponga encomienda al trabajador de trabajos de 

funciones superiores a las del grupo profesional, su salario se verá afectado de la 

siguiente manera: 

A) No verá modificado su salario sin derecho a promoción profesional.  

B) No tendrá derecho a la modificación de su categoría profesional en todo caso.  

C) Tendrá derecho a la retribución de la categoría superior según las funciones superiores 

encomendadas.  

D) Empresa y trabajador pueden pactar periodos de descanso de 8 horas. 
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57. En caso de movilidad geográfica justificada que suponga traslado del trabajador a otro 

centro de trabajo que exija cambio de residencia, el trabajador tendrá derecho a: 

A) Conservar su puesto de trabajo en su centro de trabajo en caso de desacuerdo entre la 

empresa y trabajador. 

B) Acatar dicha movilidad o pedir la baja laboral voluntaria sin derecho a indemnización.  

C) Instar la extinción de su contrato, percibiendo una indemnización de veinte días de salario 

por año de servicio, prorrateándose por meses los periodos de tiempo inferiores a un año y 

con un máximo de doce mensualidades.  

D) Acatar la decisión por tiempo no superior a 2 meses. 

 

58. El trabajador cuyo centro de trabajo radica en Madrid y le han comunicado que su padre 

que residía en Alicante ha fallecido, tendrá derecho a interrumpir la prestación de 

servicios por el periodo de: 

A) 4 días.  

B) 5 días. 

C) 2 días.  

D) 3 días ampliables en dos días. 

 

59. ¿Cuántas jornadas de trabajo se pueden suspender los contratos de trabajo a través de 

un expediente de suspensión de contratos de trabajo por causas productivas? 

A) A partir de 10 jornadas de trabajo.  

B) A partir de 5 jornadas de trabajo.  

C) Desde el 10% al 60% de la jornada ordinaria de trabajo.  

D) A partir de una jornada ordinaria de trabajo. 

 

60. ¿Qué tipo de despido es la extinción del contrato motivada por la ineptitud del trabajador 

conocida o sobrevenida con posterioridad a su colocación efectiva en la empresa? 

A) Despido objetivo.  

B) Despido disciplinario.  

C) Despido improcedente. 

D) Despido nulo. 

 

61. El laudo arbitral en el conflicto colectivo para la solución de las controversias colectivas 

derivadas de la aplicación e interpretación de los convenios colectivos, es dictado por: 

A) La comisión paritaria del convenio colectivo. 

B) El árbitro designado para dirimir el conflicto entre las partes del conflicto colectivo. 

C) La jurisdicción social competente. 

D) La Inspección de Trabajo y Seguridad Social. 

 

62. ¿El convenio de empresa puede regular con prioridad aplicativa sobre el autonómico el 

abono o la compensación de las horas extraordinarias? 

A) Sí, en cualquier materia el convenio colectivo de empresa tiene prioridad de aplicación. 

B) No, en ningún caso, siendo aplicable el convenio superior de ámbito de aplicación. 

C) Sí, según el art 84. 2 del Estatuto de los Trabajadores.   

D) No, pudiéndose ser declarado nulo dicho convenio. 
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63. El incremento de retribuciones de los funcionarios y del personal estatutario de las 

Administraciones Públicas que proceda incluir en el Proyecto de Presupuestos Generales 

del Estado de cada año se negociará:  

A) Es una condición de trabajo que será objeto de negociación por la Junta de Personal. 

B) No es una condición de trabajo y no se negociará.  

C) Es una condición de trabajo que se negociará en la Mesa General de Negociación en el 

ámbito de la Administración del Estado.  

D) Los delegados de personal negociarán los incrementos retributivos de los funcionarios de la 

Administración General del Estado. 

 

64. ¿Pueden los trabajadores de una empresa directamente convocar una huelga sin el 

respaldo de los representantes de los trabajadores? 

A) Sí, cuando el veinticinco por ciento de la plantilla decida que se someta a votación dicho 

acuerdo. La votación habrá de ser secreta y se decidirá por mayoría simple. El resultado de 

ésta se hará constar en acta.  

B) No, sólo los representantes de los trabajadores.  

C) Sí, cuando lo decida el 10% de la empresa. 

D) Solo cuando lo decida la mayoría de los trabajadores indefinidos. 

 

65. ¿Cuál es la normativa que desarrolla reglamentariamente la planificación de la acción 

preventiva? 

A) El Estatuto de los Trabajadores.  

B) La Ley 31/1995 de Prevención de Riesgos Laborales.  

C) El Real Decreto 39/1997, de 17 de enero, por el que se aprueba el Reglamento de los 

Servicios de Prevención.  

D) La Constitución Española. 

 

66. ¿Podrá el empleador preguntar sobre las condiciones de salud del aspirante al puesto de 

trabajo? 

A) Sí, para garantizar la salud de los compañeros de trabajo.  

B) No, es una conducta discriminatoria.  

C) Según lo que se establezca en el convenio colectivo.  

D) No, porque es una discriminación por razón de ideología. 

 

67. ¿Qué Ley ha desarrollado el derecho de huelga para asegurar el mantenimiento de los 

servicios esenciales de la comunidad?  

A) El Estatuto de los Trabajadores.  

B) El Real Decreto Ley 7/1977.  

C) Se precisa Ley Orgánica para su desarrollo normativo y no se ha promulgado.  

D) No se ha desarrollado y basta con un Real Decreto ley. 

 

68. El derecho a la mediación como vía de resolución de los conflictos colectivos derivados 

de la aplicación e interpretación de los Pactos y Acuerdos entre las Administraciones 

Públicas y las organizaciones sindicales:  

A) No viene reflejado ese derecho como vía de solución en el Estatuto Básico del Empleado 

Público.  

B) La mediación será posible siempre en todas las materias y controversias entre la 

Administración y los representantes de los trabajadores.  

C) La mediación será posible en las materias sin reserva de ley según el art. 45 del Estatuto 

Básico del Empleado Público.  

D) La mediación será posible en las materias con reserva de ley según el art. 45.2 del Estatuto 

Básico del Empleado Público. 
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69. Los poderes públicos garantizarán la suficiencia económica a los ciudadanos durante la 

tercera edad mediante: 

A) Pensiones contributivas y básicas. 

B) Pensiones rehabilitadoras y complementarias. 

C) Pensiones adecuadas y periódicamente actualizadas. 

D) Prestaciones sociales suficientes. 

 

70. Cuando el trabajador disfrute de la excedencia para el cuidado de hijo o menor a cargo, 

dicho periodo tendrá la consideración de periodo de cotización efectiva a efectos de 

determinadas prestaciones, durante: 

A) Hasta un año de excedencia. 

B) Hasta dos años de excedencia. 

C) Hasta tres años de excedencia. 

D) Hasta cuatro años de excedencia. 

 

71. El artículo 7.5 del texto refundido de la Ley General de la Seguridad Social prevé la 

posibilidad de exclusión del sistema de la Seguridad Social para: 

A) Las personas cuyo trabajo por cuenta ajena o propia, en atención a su jornada o a su 

retribución, pueda considerarse marginal y no constitutivo de medio fundamental de vida. 

B) Las personas cuyo trabajo por cuenta ajena, en atención a su jornada o a su retribución, 

pueda considerarse marginal y no constitutivo de medio fundamental de vida. 

C) Las personas cuyo trabajo por cuenta propia, en atención a su jornada o a su retribución, 

pueda considerarse marginal y no constitutivo de medio fundamental de vida. 

D) Los colectivos que determine la persona titular del Ministerio de Inclusión, Seguridad Social 

y Migraciones, oídas las organizaciones sindicales más representativas o el colegio oficial 

competente. 

 

72. Según lo dispuesto en el artículo 12 del Real Decreto 84/1996, de 26 de enero, por el que 

se aprueba el Reglamento General sobre inscripción de empresas y afiliación, altas, bajas 

y variaciones de datos de trabajadores en la Seguridad Social, se entenderá por domicilio 

del empresario, salvo comunicación o prueba en contrario: 

A) El determinado, a efectos de gestión recaudatoria, en la solicitud de inscripción del 

empresario. 

B) El determinado, a efectos de gestión recaudatoria, por el Director Provincial de la Tesorería 

General de la Seguridad Social. 

C) El determinado, a efectos de gestión recaudatoria, por la Ley General de la Seguridad Social. 

D) El determinado, a efectos de gestión recaudatoria, en el Reglamento General de 

Recaudación de la Seguridad Social. 

 

73. El convenio especial con la Seguridad Social se extinguirá, entre otros, por: 

A) Falta de abono de las cuotas correspondientes a cinco mensualidades consecutivas. 

B) Falta de abono de las cuotas correspondientes a tres mensualidades alternativas. 

C) Desplazamiento del suscriptor al extranjero que supere el plazo de 90 días naturales. 

D) Adquirir la condición de pensionista de incapacidad permanente en cualquiera de los 

Regímenes del Sistema de la Seguridad Social. 

 

74. El Sistema de Declaración Electrónica de Accidentes de Trabajo se denomina: 

A) DELTA. 

B) SDEAT. 

C) DEAT. 

D) SDE. 
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75. ¿En qué caso las prestaciones de la Seguridad Social podrán ser objeto de retención? 

A) Cuando se trate de obligaciones contraídas por el beneficiario en materia fiscal. 

B) Cuando correspondan al cumplimiento de una sentencia en materia laboral. 

C) Cuando se trate de obligaciones contraídas por el beneficiario o su cónyuge dentro de la 

Seguridad Social. 

D) En orden al cumplimiento de las obligaciones alimenticias a favor del cónyuge e hijos. 

 

76. ¿Cuál de los siguientes requisitos se exige para ser beneficiario de la pensión de invalidez 

no contributiva? 

A) Ser mayor de dieciocho años de edad. 

B) Ser menor de sesenta años de edad. 

C) Estar afectadas por una discapacidad o por una enfermedad crónica, en un grado igual o 

superior al 33 por ciento. 

D) Tener ingresos suficientes. 

 

77. Podrá emitirse reclamación de deuda o acta de liquidación contra el responsable 

subsidiario: 

A) Cuando el deudor principal abone parte de la deuda. 

B) Cuando existan varios responsables simultáneamente. 

C) Cuando se constate la insolvencia del deudor principal. 

D) No es posible en el ámbito de la Seguridad Social. 

 

78. ¿A qué edad puede ser titular del Ingreso Mínimo Vital una persona que no se integre en 

una unidad de convivencia? 

A) A los 26 años, salvo las excepciones previstas legalmente. 

B) A los 23 años, salvo las excepciones previstas legalmente. 

C) A los 21 años, salvo las excepciones previstas legalmente. 

D) A los 25 años, salvo las excepciones previstas legalmente. 

 

79. Una vez agotado el plazo de duración de los trescientos sesenta y cinco días del subsidio 

de incapacidad temporal, ¿cuál es el plazo máximo en el que el interesado podrá 

manifestar su disconformidad ante la inspección médica del servicio público de salud 

frente al alta médica por curación o mejoría? 

A) Cuatro días naturales. 

B) Siete días hábiles. 

C) Once días naturales. 

D) Cuatro días hábiles. 

 

80. ¿En cuál de los siguientes casos la suspensión del contrato de trabajo por nacimiento y 

cuidado del menor tendrá una duración adicional en dos semanas más? 

A) Parto prematuro cuando el neonato deba permanecer hospitalizado a continuación del parto. 

B) Discapacidad del hijo o hija. 

C) Fallecimiento del hijo o hija. 

D) Adopción internacional. 

 

81. ¿Cuál será la duración de la prestación por desempleo contributivo de un trabajador que 

acredite 360 días cotizados en los últimos seis años? 

A) 120 días. 

B) 180 días. 

C) 150 días. 

D) 270 días. 
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82. ¿Qué grado de incapacidad permanente podrá ser sustituida excepcionalmente por una 

indemnización a tanto alzado? 

A) Incapacidad permanente total. 

B) Incapacidad permanente parcial. 

C) Incapacidad permanente absoluta. 

D) Gran invalidez. 

 

83. ¿Cuál es la cuantía del subsidio por desempleo? 

A) 180 % del Salario Mínimo Interprofesional. 

B) 180 % del Indicador Público de Renta de Efectos Múltiples. 

C) 80 % del Salario Mínimo Interprofesional. 

D) 80 % del Indicador Público de Renta de Efectos Múltiples. 

 

84. En materia de incapacidades, ¿qué tipo de informes emite el Equipo de Valoración de 

Incapacidades? 

A) Preceptivos y vinculantes. 

B) Facultativos y no vinculantes. 

C) Preceptivos y no vinculantes. 

D) Facultativos y vinculantes. 

 

85. La disposición transitoria séptima del texto refundido de la Ley General de la Seguridad 

Social, señala como requisito para tener derecho a la pensión de jubilación en el año 

2025, entre otros, haber cumplido: 

A) 66 años y 8 meses, o 65 años cuando se acrediten 38 años o más de cotización. 

B) 66 años y 8 meses, o 65 años cuando se acrediten 38 años y 3 meses o más de cotización. 

C) 66 años y 6 meses, o 65 años cuando se acrediten 38 años y 3 meses o más de cotización. 

D) 67 años, o 65 años cuando se acrediten 38 años y 6 meses o más de cotización. 

 

86. ¿Cuándo prescribe el derecho al auxilio por defunción? 

A) Al año de su respectivo vencimiento. 

B) A los cuatro años contados desde el día siguiente al del hecho causante. 

C) A los cinco años contados desde el día siguiente al del hecho causante. 

D) Es un derecho imprescriptible. 

 

87. Según lo dispuesto en el Artículo 15 del Reglamento General sobre Cotización y 

Liquidación de otros Derechos de la Seguridad Social, aprobado por el Real Decreto 

2064/1995, de 22 de diciembre, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es correcta respecto 

a los sistemas de liquidación de cuotas? 

A) En el sistema de autoliquidación, el cálculo de las cuotas es realizado exclusivamente por la 

Tesorería General de la Seguridad Social. 

B) El sistema de liquidación simplificada permite la liquidación de cuotas, aunque el alta se haya 

solicitado fuera del plazo reglamentario, sin restricciones. 

C) En el sistema de liquidación directa, el sujeto responsable debe aportar los datos necesarios 

y solicitar el cálculo a la Tesorería General de la Seguridad Social por medios electrónicos. 

D) Ninguno de los sistemas de liquidación contempla el uso obligatorio de medios electrónicos 

para la transmisión de datos o solicitudes. 
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88. Según el artículo 22 del Reglamento General sobre Cotización y Liquidación de otros 

Derechos de la Seguridad Social, sobre los sujetos de la obligación de cotizar, ¿cuál de 

las siguientes afirmaciones es CORRECTA? 

A) La aportación del trabajador a las contingencias comunes puede ser asumida por el 

empresario si ambas partes lo acuerdan por contrato. 

B) En las contingencias de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales, la cotización 

corre completamente a cargo del trabajador. 

C) El empresario es el sujeto responsable de ingresar tanto sus aportaciones como las de sus 

trabajadores, sin perjuicio de su obligación de descontarlas en el momento oportuno. 

D) Si el empresario no descuenta la aportación del trabajador en el momento de la retribución, 

podrá realizarlo posteriormente y corregir el ingreso de las cuotas. 

 

89. Según el Artículo 25 del Reglamento General de Recaudación de la Seguridad Social 

sobre justificantes de pago y deber de información de los empresarios, ¿cuál de las 

siguientes afirmaciones es correcta? 

A) Los empresarios están obligados a conservar los justificantes de pago y documentos de 

cotización durante un plazo de dos años. 

B) Si los datos de cotización se transmiten por medios electrónicos, los empresarios deberán 

presentar los documentos físicamente a los trabajadores interesados. 

C) Los justificantes de pago expedidos por los colaboradores en la gestión recaudatoria tienen 

el mismo valor que los emitidos directamente por la Tesorería General de la Seguridad 

Social. 

D) Los empresarios no tienen la obligación de informar a los trabajadores sobre los datos 

relativos a la cotización. 

 

90. Según el artículo 91 del Real Decreto 1415/ 2004, de 11 de junio, ¿qué criterios se deben 

observar al embargar los bienes del apremiado? 

A) Mayor facilidad de enajenación y menor onerosidad para el apremiado. 

B) Menor facilidad de enajenación y menor perjuicio económico para el apremiado. 

C) Embargar en primer lugar los bienes de mayor valor económico. 

D) Embargar en primer lugar los bienes que sean más fácil alzar por el deudor. 

 

91. Una persona que realice tareas de limpieza en una comunidad de propietarios deberá 

encuadrarse en: 

A) Sistema Especial de Empleados de Hogar. 

B) Régimen General de la Seguridad Social. 

C) Régimen Especial de trabajadores por cuenta propia o autónomos. 

D) En ningún régimen de la Seguridad Social. 

 

92. Las altas solicitadas fuera del plazo reglamentario de los trabajadores comprendidos en 

el campo de aplicación del Régimen Especial de los Trabajadores por Cuenta Propia o 

Autónomos producirán efectos desde: 

A) El día primero del mes natural en que se reúnan los requisitos para su inclusión en este 

Régimen Especial. 

B) El día en que la persona cumpla los requisitos necesarios para su inclusión en el Régimen 

Especial. 

C) El primer día del mes siguiente en que se concurran en la persona los requisitos y 

condiciones determinantes para su inclusión en el Régimen Especial. 

D) El último día del mes natural en que se reúnan los requisitos para su inclusión en este 

Régimen Especial. 
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93. ¿Qué competencias podrán asumir las Comunidades Autónomas en materia de sanidad? 

A) Sanidad e higiene. 

B) Sanidad exterior. 

C) Bases y coordinación general de la sanidad. 

D) Legislación sobre productos farmacéuticos. 

 

94. Las empresas, individualmente consideradas y en relación con su propio personal, podrán 

colaborar en la gestión de la Seguridad Social asumiendo directamente el pago, a su 

cargo, de alguna de las siguientes prestaciones: 

A) La incapacidad permanente derivada de accidente de trabajo. 

B) La incapacidad permanente derivada de accidente no laboral. 

C) La incapacidad temporal derivada de accidente no laboral. 

D) La incapacidad temporal derivada de accidente de trabajo. 

 

95. ¿A quién corresponde la titularidad del patrimonio único de la Seguridad Social? 

A) A la Secretaría de Estado de la Seguridad Social. 

B) Al titular del Ministerio de Inclusión, Seguridad Social y Migraciones. 

C) A la Dirección General de la Seguridad Social. 

D) A la Tesorería General de la Seguridad Social. 

 

96. Según lo establecido en el art. 17 de la Ley Orgánica 4/2000, de 11 de enero, sobre 

derechos y libertades de los extranjeros en España y su integración social (señale la 

respuesta INCORRECTA): 

A) El extranjero residente tiene derecho a reagrupar con él en España a los hijos del cónyuge, 

incluidos los adoptados, siempre que sean menores de dieciocho años o personas con 

discapacidad que no sean objetivamente capaces de proveer a sus propias necesidades 

debido a su estado de salud.  

B) El extranjero residente tiene derecho a reagrupar con él en España a los menores de 

dieciocho años y los mayores de esa edad que no sean objetivamente capaces de proveer 

a sus propias necesidades, debido a su estado de salud, cuando el residente extranjero sea 

su representante legal y el acto jurídico del que surgen las facultades representativas no sea 

contrario a los principios del ordenamiento español.  

C) El extranjero residente tiene derecho a reagrupar con él en España a los ascendientes hasta 

el segundo grado del reagrupante y de su cónyuge cuando estén a su cargo, sean mayores 

de sesenta y cinco años y existan razones que justifiquen la necesidad de autorizar su 

residencia en España.  

D) Cuando se trate de ascendientes reagrupados, éstos sólo podrán ejercer, a su vez, el 

derecho de reagrupación familiar tras haber obtenido la condición de residentes de larga 

duración y acreditada solvencia económica. 
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97. Aquellos extranjeros que soliciten entrar en España o que siendo titulares de una 

autorización de estancia o residencia o visado pretendan iniciar, desarrollar o dirigir una 

actividad económica como emprendedor, podrán ser provistos de una autorización de 

residencia para actividad empresarial: 

A) Que tendrá validez en todo el territorio nacional y una vigencia de tres años. Una vez 

cumplido dicho plazo, podrán solicitar la renovación de la autorización de residencia por dos 

años, pudiendo obtener la residencia permanente a los cinco años.  

B) Que tendrá validez en todo el territorio nacional y una vigencia de dos años. Una vez 

cumplido dicho plazo, podrán solicitar la renovación de la autorización de residencia por 

otros dos años, pudiendo obtener la residencia permanente a los cuatro años.  

C) Que tendrá validez en todo el territorio nacional y una vigencia de un año. Una vez cumplido 

dicho plazo, podrán solicitar la renovación de la autorización de residencia por dos años, 

pudiendo obtener la residencia permanente a los tres años.  

D) Que tendrá validez en todo el territorio nacional y una vigencia de dos años. Una vez 

cumplido dicho plazo, podrán solicitar la renovación de la autorización de residencia por tres 

años, pudiendo obtener la residencia permanente a los cinco años. 

 

98. Señala la respuesta INCORRECTA en relación con los efectos de la presentación de la 

solicitud de protección internacional: 

A) La solicitud de protección suspenderá, hasta la decisión definitiva, la ejecución del fallo de 

cualquier proceso de extradición de la persona interesada que se halle pendiente.  

B) La presentación de la solicitud conllevará la autorización de residencia y trabajo permanente, 

en los términos que establece la Ley Orgánica 4/2000, de 11 de enero, sobre derechos y 

libertades de los extranjeros en España y su integración social.  

C) Solicitada la protección, la persona extranjera no podrá ser objeto de retorno, devolución o 

expulsión hasta que se resuelva sobre su solicitud o ésta no sea admitida.  

D) La solicitud de protección dará lugar al inicio del cómputo de los plazos previstos para su 

tramitación. 

 

99. Señale la respuesta CORRECTA. El ingreso mínimo vital:  

A) Se dirige únicamente a beneficiarios individuales. 

B) Se configura como una red de protección sustitutiva de las rentas salariales dejadas de 

percibir como consecuencia de la pérdida de empleo. 

C) Es intransferible. 

D) Es una prestación con una duración máxima de cinco años, incluidas todas sus posibles 

prórrogas.  

 

100. Según el artículo 32 del IV Convenio colectivo único para el personal laboral de la 

Administración General del Estado, ¿cuál de estas afirmaciones es la CORRECTA en 

relación con el periodo de prueba del personal de nuevo ingreso por turno libre? 

A) Su duración será de tres meses para los grupos profesionales M3 y M2. 

B) Su duración será de un mes para todos los trabajadores excepto para el personal sin 

titulación, para el que será de doce días laborables. 

C) El periodo de prueba no se pacta por escrito porque ya figura en el articulado del IV Convenio 

Único.  

D) Será nulo el pacto que establezca un período de prueba cuando la persona haya ya 

desempeñado las mismas funciones con anterioridad, bajo cualquier modalidad de 

contratación, dentro del ámbito de aplicación de cualquier Convenio Colectivo. 
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PREGUNTAS DE RESERVA: PARTE COMÚN 

 

1. ¿Cuándo entró en vigor la Constitución Europea? 

A) La Constitución Europea entró en vigor en 2006. 

B) No ha entrado en vigor porque los Estados miembros debían ratificar el tratado. 

C) La Constitución Europea entró en vigor en 2005. 

D) Solo ha entrado en vigor en los países que han votado a favor tras un referéndum. 

 

2. Según la normativa vigente del TREBEP, ¿cuál de las siguientes afirmaciones sobre los 

Comités de Empresa y Delegados de Personal en las Administraciones Públicas, es 

CORRECTA? 

A) Los Comités de Empresa y Delegados de Personal representan a todos los empleados 

públicos al servicio de la Administración Pública. 

B) Los Delegados de Personal pueden ser designados, en el caso de que no se promuevan 

elecciones, mediante acuerdo entre la Administración y los sindicatos representativos. 

C) El personal laboral en las Administraciones Públicas tiene derecho a elegir a sus 

representantes a través de un proceso democrático regulado por el Estatuto de los 

Trabajadores y el TREBEP. 

D) Los Comités de Empresa y Delegados de Personal carecen de atribuciones en materia de 

derechos colectivos y negociación colectiva, dado que estas competencias están reservadas 

a los sindicatos. 

 

3. Entre las funciones del Rey, la Constitución establece: 

A) Declarar la guerra, previo acuerdo del Consejo de Ministros. 

B) Sustituir al Presidente del Gobierno, a petición de éste, en la presidencia de las sesiones del 

Consejo de Ministros. 

C) Ejercer el derecho de gracia, incluida la autorización de indultos generales. 

D) Manifestar el consentimiento del Estado para obligarse internacionalmente por medio de 

tratados, de acuerdo con lo establecido en la Constitución y las leyes. 

 

 

PREGUNTAS DE RESERVA: PARTE ESPECÍFICA 

 

4. Los centros de acogida de protección internacional: 

A) Son centros cerrados, de alojamiento colectivo, destinados a proporcionar acogida a las 

personas destinatarias en atención a la valoración realizada sobre sus necesidades de 

acogida una vez que su solicitud haya sido admitida a trámite.  

B) Son centros cerrados, de alojamiento colectivo, destinados a proporcionar acogida a las 

personas destinatarias en atención a la valoración realizada sobre sus necesidades de 

acogida desde que hayan formulado la solicitud, incluso antes de que dicha solicitud haya 

sido admitida a trámite.  

C) Estarán dirigidos a proporcionar a las personas destinatarias, en tanto se resuelve su 

solicitud de protección internacional, un itinerario individualizado dentro del sistema de 

acogida de protección internacional conforme a lo previsto en su compromiso de 

participación en dicho sistema.  

D) La ubicación, dimensiones y capacidad de los centros atenderá a razones de proximidad 

geográfica con las zonas del territorio que reciban mayores flujos migratorios. 
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5. El órgano de consulta, información y asesoramiento del Gobierno de España en materia 

de integración de las personas inmigrantes es: 

A) El Foro para la Integración social de los Inmigrantes (FISI), cuyo objetivo es promover la 

participación e integración de las personas inmigrantes en la sociedad española, 

proponiendo, informando y canalizando actuaciones encaminadas a dichos fines.  

B) El Observatorio Español del Racismo y la Xenofobia (OBERAXE), cuyo objetivo es promover 

la participación e integración de las personas inmigrantes en la sociedad española, 

proponiendo, informando y canalizando actuaciones encaminadas a dichos fines.  

C) El Foro para la Integración social de los Inmigrantes (FISI), cuyo objetivo es servir como 

plataforma de conocimiento, análisis e impulso del trabajo para combatir el racismo, la 

discriminación racial, la xenofobia y otras formas de intolerancia, así como los incidentes y 

delitos de odio.  

D) El Observatorio Español del Racismo y la Xenofobia (OBERAXE), cuyo objetivo es servir 

como plataforma de conocimiento, análisis e impulso del trabajo para combatir el racismo, 

la discriminación racial, la xenofobia y otras formas de intolerancia, así como los incidentes 

y delitos de odio. 

 

6. Las personas trabajadoras en desempleo menores de cuarenta y cinco años sin 

responsabilidades familiares podrán ser beneficiarias del subsidio por desempleo tras 

haber agotado una prestación por desempleo con una duración: 

A) Igual o superior a trescientos sesenta días. 

B) No hay requisito de duración de la prestación por desempleo agotada. 

C) Igual o superior a ciento ochenta días. 

D) Igual o superior a doscientos cuarenta días. 

 


